

总额近亿元

北交所公司密集派发春节红包

一批投资者在春节前夕已拿到北交所上市公司派发的现金红包。Wind数据显示,截至1月27日,1月以来万达轴承、中航泰达等6家北交所公司实施了2024年三季报现金分红方案,累计派发现金红利7881.71万元。太湖雪近期公布了现金分红预案,若顺利实施,7家北交所公司将累计派发现金红利9210.83万元。

近日,证监会主席吴清在国新办新闻发布会上表示,证监会坚决落实新“国九条”关于一年多次分红、春节前分红的部署要求,引导推动有条件的上市公司给投资者过年发红包。

● 本报记者 杨洁



视觉中国图片

上述“红包”均来自北交所上市公司2024年三季报的现金分红。按现金分红总额排序,中航泰达的红包规模最大,每10股派发现金红利1.429元(含税),累计派发现金红利2018.36万元。

科拜尔、视声智能、海希通讯的现金分红规模均超千万元。

科拜尔的现金分红除息日为1月22

日,公司向全体股东每10股派发现金红利4元(含税),共计派发现金红利1795.81万元。

视声智能的现金分红除息日为1月13日,公司向全体股东每10股派发现金红利2元(含税),共计派发现金红利1419.07万元。

海希通讯的现金分红除息日为1月

27日,公司以未分配利润向全体股东每10股派发现金红利0.80元(含税),共计派发现金红利1091.76万元。

合肥高科现金分红除息日为1月15日。公司向全体股东每10股派发现金红利1元(含税),合计派发现金红利906.67万元。

北交所“920代码”第一股万达轴承

1月10日现金分红除息。公司向全体股东每10股派发现金红利2元(含税),共计分红650.04万元。

另外,太湖雪已公布2024年第三季度权益分派预案,拟向全体股东每10股派发现金红利2.5元(含税),预计共派发现金红利1329.12万元。该预案已获得董事会审议通过。

政策支持上市公司一年多次分红,提升投资者获得感。中国证券报记者从北交所获悉,2024年,52家北交所上市公司实施了多次分红,数量是此前一年(20家)的两倍以上。52家公司分红金额合计达21.99亿元,同比增长74.11%,体现了上市公司对股东利益的高度重视和对未来发展的信心。

北交所上市公司分红积极性明显提

升。北交所统计数据显示,2024年,北交所上市公司现金分红254家次,分红金额共计62.98亿元,同比增长22.74%,逾七成公司的股利支付率超过30%。部分北交所公司大手笔分红,如贝特瑞、颖泰生物、锦波生物、同力股份、青矩技术等,2024年现金分红总额均超过1亿元。

贝特瑞高度重视投资者的合理回报,严格执行股东分红回报规划及利润分配

政策,积极回报投资者。据统计,最近四年,贝特瑞累计现金分红超过10亿元。其中,贝特瑞于2024年5月实施2023年度权益分派方案,向全体股东每10股派发现金红利4元(含税),共计派发现金红利4.44亿元。值得一提的是,本次分配现金红利占可分配利润的72.34%,较2022年度的28.44%有明显提升。

2024年,锦波生物进行了多次分红,

分别在2023年年报后和2024年中报后进行权益派发,分别派发现金红利6808.60万元、8851.18万元。锦波生物董事长杨霞此前在接受中国证券报记者采访时表示,在北交所上市,给锦波生物带来更大的成长平台。未来我们将继续努力,坚定不移推进原始创新技术的产业化,不断提升盈利能力和创新能力,为投资者创造更大价值。

现金分红是上市公司回报投资者的重要方式。2024年,新“国九条”以及交易所一系列配套规则出台,对上市公司分红做出了重点安排,对于多年未分红或分红比例偏低的上市公司,限制大股东减持、实施风险警示;加大对分红优质公司的激励力度,多措并举推动提高分红率;增强分红稳定性、持续性和可预期性,推动一年多次分红、预分红、春节前分红等。

在新“国九条”等政策指引下,投资者迎来上市公司现金分红大年。吴清在国新办新闻发布会上介绍,2024年通过制定上市公司市值管理指引、出台鼓励分红、回购等政策和规则,上市公司全年分红2.4万亿元、回购1476亿元,均创历史新高。

吴清表示,引导推动有条件的上市公司给投资者过年发红包。2024年12月至2025年1月,预计会有超过310家公司

实施春节前分红,分红金额约为3400亿元,家数、金额分别是上年同期的9倍、7.6倍。

2024年,北交所修订了上市公司权益分派指引,完善了监管要求,包括进一步放宽审议权益分派方案的时间要求,上市公司自行灵活确定分红时间,可以一年内多次分红等,同时明确中期分红以最近一期经审计未分配利润为基准。

区别于沪深交易所,北交所对分红不

达标的上市公司暂不实施风险警示。业内人士告诉中国证券报记者,主要考虑到北交所上市公司经营业绩波动较大,抗风险能力较弱,不宜强制实施现金分红。

在此背景下,多家北交所公司自愿进行分红,且分红比例较高。开源证券北交所研究中心总经理诸海滨表示,大部分北交所上市公司处在成长期,在资本市场助力下普遍发展较快,伴随业绩快速增长,其分红能力将提升。

北交所新三板2024年度券商执业质量评价结果出炉

● 本报记者 杨洁

近日,北京证券交易所、全国股转公司发布2024年度证券公司执业质量评价结果。2024年度,103家证券公司由高到低分别被评为一、二、三、四档,其中一档包括20家证券公司。

2024年,证券公司对北交所、新三板的服务覆盖面不断扩大,参与积极性持续提高,同时严监管要求得到有效落实。下一步,北交所、全国股转公司将以资本市场新“国九条”和“1+N”政策体系为引领,进一步完善执业质量评价工作,引导证券公司更好发挥自身功能,不断增强规范执业意识,持续提高对创新型中小企业的服务质效。

多维度评价执业质量

执业质量评价从投行、经纪、做市、研究等业务维度,全面客观反映证券公司在北交所、新三板市场业务开展情况。

根据北交所、全国股转公司的相关规

定,证券公司执业质量评价周期分为季度和年度,年度评价由基础分值、各单项业务评价分值以及专项评价分值加总计算。其中,基础分值为100分。单项业务评价分值由专业质量得分减合规质量扣分得出。证券公司单项业务合规质量扣分由该业务负面行为记录扣分及被采取自律监管措施、纪律处分、行政监管措施和行政处罚情况扣分加总计算。

根据年度评价分值,证券公司被分为一档、二档、三档、四档。一档为排名前20%(含)的证券公司;二档为排名前20%-60%(含)的证券公司;三档为排名前60%-80%(含)的证券公司;四档为排名前80%之后的证券公司。北交所和全国股转公司可以根据年度评价结果对证券公司在日常报告频率、现场和非现场检查频率等方面实行区别对待。

具体来看,103家证券公司根据分值由高到低分别被评为一、二、三、四档。其中,一档包括中信建投等20家证券公司,二档包括国新证券等41家证券公司,三档包括德邦证券等21家证券公司,四档包括

五矿证券等21家证券公司。

获评一档的证券公司包括:中信建投、民生证券、东吴证券、国投证券、中泰证券、开源证券、兴业证券、广发证券、第一创业、海通证券、申万宏源、银河证券、浙商证券、国元证券、国金证券、东方财富、长江证券、招商证券、天风证券、东莞证券。中信建投合计分值为137.21分,在103家证券公司中排名首位。民生证券、东吴证券分别位列第二名、第三名,分别得分130.33分、129.04分。

券商加大投入力度

北交所和全国股转公司可以根据年度评价结果,对证券公司实施差异化制度安排。年度评价结果可以作为北交所和全国股转系统新业务或新产品试点顺序的依据。

北交所、全国股转公司介绍,2024年度券商执业情况呈现以下三方面特点:一是服务覆盖面不断扩大。2024年度,证券公司加大市场各项业务投入力度,

推荐挂牌公司家数实现持续增长,代理买卖股票金额、发布研究报告数量等实现倍增,北交所做市股票覆盖面进一步扩大。

二是参与积极性逐步提高。2024年度,59家券商参与新三板推荐挂牌业务,其中13家为2023年以来首次参与。做市商扩容稳步推进,多家券商完成北交所做市交易业务评估测试。研究业务参与度提升,超三成券商发布北交所、新三板研究报告。

三是“看门人”责任进一步压实,严监管要求得到有效落实。2024年度,证券公司合规质量平均扣分较前一年度增长27%,保荐上市、推荐挂牌等投行业务负面行为记录条数较前一年度增长39%。

下一步,北交所、全国股转公司将以资本市场新“国九条”和“1+N”政策体系为引领,进一步完善执业质量评价工作,引导证券公司更好发挥自身功能,不断增强规范执业意识,持续提高对创新型中小企业的服务质效。

部分北交所公司
预计2024年业绩大增

● 本报记者 杨梓岩

多家北交所上市公司晒出2024年成绩单。北交所网站显示,截至1月26日,超100家北交所公司发布2024年度业绩预告或业绩快报,多家公司预计2024年净利润实现翻倍增长。业内人士表示,北交所市场有望迎来结构性投资机会,投资者要及时关注行业基本面的变化情况,重点挖掘年报业绩预增、扭亏的上市公司。

10余家公司预计净利润翻倍

数据显示,预计净利润同比增幅超100%的公司有17家。国航远洋暂居“增长王”之位。公司预计2024年度净利润为1800万元至3000万元,上涨幅度为686.2%至1210.33%。国航远洋表示,公司把大量自营船舶投入到运价更具优势的外贸航线。同时,大力推进船舶降耗增效,节省船舶燃油成本。

天马新材预计2024年实现净利润3800万元至4300万元,同比增长210.17%至250.98%。天马新材表示,2024年消费电子行业需求持续回暖,智能手机、PC和可穿戴设备等代表性产品出货量实现不同幅度的增长,公司加大市场开拓力度,经营情况持续稳中向好。

泰德股份预计2024年实现净利润2200万元至2800万元,同比增长179.11%至255.24%。泰德股份表示,公司持续拓展国内外市场,汽车后市场业务产品销量大幅增加,新开拓客户于下半年开始批量供货。公司与多家客户签订了战略合作协议,主营产品销量大幅增长。

海达尔预计2024年归属于上市公司股东的净利润为8100万元至8200万元,同比增长106.34%至108.88%。海达尔表示,公司加大研发投入,产品推陈出新,推出了更高性能的滑轨产品。公司的竞争力得到提升,客户需求不断增长,从而使2024年度净利润同比上升。

远航精密预计2024年归属于上市公司股东的净利润为6600万元至6800万元,同比增长108.81%至115.14%。远航精密表示,2024年新能源汽车渗透率持续提高,同时储能市场快速发展。公司加大业务拓展力度,扩大与战略客户的合作规模,同时拓宽产品应用场景。镍带、箔产品销量以及精密结构件的销售额实现显著增长。而主要原材料电解镍价格波动较为平稳,使得公司产品的毛利率有所回升。

多措并举提升盈利能力

开拓海外市场、技术创新推动产品迭代升级、需求持续恢复等因素,助力北交所上市公司业绩增长。

在海外市场拓展方面,建邦科技表示,2024年公司持续推进“立足中国、服务全球,全球采购、全球销售”战略,“线上线下相结合,境内境外相结合”四位一体营销模式初步成型。全球汽车后市场持续稳定发展,为公司提供了广阔的空间。

海达尔表示,公司积极开拓市场,海外销售实现同比增长,盈利水平得到提升。

林泰新材表示,2024年公司加大开拓海外市场力度,公司产品在海外市场的知名度及认可度不断提高,面向海外老客户的产品销售额持续增长,同时新客户增多。

部分上市公司加大技术创新,提高产品竞争力。浩淼科技预计2024年实现净利润1700万元至2100万元,同比增长111.27%至160.98%。浩淼科技表示,2024年公司抓住应急救援市场需求复苏机遇,积极拓展市场,合同订单同比大幅增长,营业收入同比增加。同时,公司持续加强技术创新和新产品研发,开发高附加值的特种消防车,此类产品毛利率高于普通罐式消防车。

另外,广厦环能持续加大研发投入,开展高效管的深入研究,产品持续迭代,同时降低生产成本。捷众科技积极研发具有高附加值的新产品,加快智能化数字化转型。龙竹科技加大产品开发力度,持续推进降本增效,扩大跨境电商销售规模,提升综合毛利率。

挖掘投资机会

北交所市场有望迎来结构性投资机会。开源证券认为,北交所市场的流动性较上轮行情已有明显改善,短期市场预计进入震荡阶段。展望中长期,看好部分北交所公司的配置价值,业务具备稀缺性的专精特新“小巨人”企业值得重点关注。

中国小康建设研究会经济发展工作委员会专家余伟认为,经过一段时间的调整,北交所相关个股的回调基本到位。春节后,北交所市场有望迎来一波行情。

在投资策略方面,“紧跟市场热点,甄选业绩超预期个股。”余伟说。

银河证券建议,重点关注基本面良好、募投项目顺利推进的高成长性公司,以及经营稳健、持续盈利能力佳的高股息率公司。

业内人士表示,从北交所市场的换手率看,与创业板水平已接近,市场情绪逐步企稳,资金的参与意愿正在回升。投资者要及时关注行业基本面的变化情况,重点挖掘年报业绩预增、扭亏的上市公司。



视觉中国图片